02. KOHTPOJIHM 3AJATAK U3 MATEMATHUKE

(IIMTAI'OPUHA TEOPEMA)

Pazpen: Huso:

3AJIAIIN 3A BEJKBAILE ’ ;

1. IlpaBoyrim Tpoyrao ABC uma xarere a u b, u xunoteny3y c. Oapenu Ay)KUHY HeIoCTajyhe CTpaHHIIE
OBOT TPOYTJIA aKoO je:

a=3cmub=4cm a=5cmuc=13cm b=8cmuc=10cm a=7cmub=24cm

a=8cmuc=17cm b=24cmuc=26cm a=12cmub=16cm a=15cmuc=25cm

2.
HyxuHe cTpannna Tpoyrmacya = 8cm, b =15cmu Hyxwune crpannna tpoyrnacy a = 10 cm, b =24 cmu
¢ = 18 cm. Oxpenu na nu je Tpoyrao mpaBoyTIIH. ¢ = 26 cm. Onpenu 11a M je TPOyTao MpaBoOyTIIH.
HyxuHe cTpanulia Tpoyriacy a = 12cm, b =16 cmu Hyxune crpanuna Tpoyriacy a = 15cm, b =20 cmu
¢ = 22 cm. Onpenu 1a v je TPOyTao MpaBOyTIIH. ¢ = 25 cm. Onpenu a v je TPOyTao mpaBoyTIIH.
HyxuHe cTpanuna Tpoyrmacy a =3 cm, b =4cmmu HyxuHe cTpanuna Tpoyrimacy a =5cm, b =12cmmu
¢ = 6 cm. Oapenu Ja Jiv je TpOyrao npaBoyTiu. ¢ = 13 cm. Onpeny na Jiv je TpOyrao npaBoyriiy.
HyxuHe cTpanunia Tpoyrmacya =6cm, b =8cmmu HyxwuHe crpanuna Tpoyrnmacya =7 cm,b =24 cmmu
¢ = 11 cm. Oxpenu 1a v je TPOyrao npaBoyriiu. ¢ = 25 cm. Onpenu na Jiv je TpOyrao npaBoyriiu.

3.

Onpenu nyxuHy AMjaroHaie NpaBoyraoHuka kojeM je  Onpeau nAyXKuHY JHjaroHaje KBajapara KojeM je
IOyXUHa cTpaHuiaa =7 cmu b = 24 cm. Jy’)KMHA CTpaHulEe a = 3 cm.

Onpenu ny>xuHy AvjaroHaje MpaBOyraoHuka kojem je  Onpenan AYXKWUHY JdjaroHalle KBajpaTa KoOjeM je
Ty’XWHa cTpaHuna a = 3 cmu b = 4 cm. Jly’)KMHA CTpaHuLe a = 4 cm.

Onpenu ayXuHy qujaroHayie paBOyraoHuka kojeM je Oppenn AYXKWHY JIdjaroOHAlle KBajapaTa KOjeM je
JOyXWHa cTpaHuiaa = 5cmu b = 12 cm. Jly’KUHA CTpaHuIE a = 7 cm.

Onpenu nyXuHY JHjaroHajie NpaBoyraoHuka kojem je Opnpeau AyKuHY JHjaroHaje KBajapaTra KojeM je
nyxuHa cTpanuna a = 15 cmu b = 20 cm. JIy>)kuHa ctpanune a = 11 cm.

AYTOP: borgaH hypuh




02. KOHTPOJIHM 3AJATAK U3 MATEMATHUKE

(IIMTAI'OPUHA TEOPEMA)

Pazpen: Huso:

3AJIAIIN 3A BEJKBAILE ’ ;

1. IlpaBoyrim Tpoyrao ABC uma xarere a u b, u xunoteny3y C. Oapenu Ay>KWHY HeI0CTajyhe cTpaHUIE

OBOT TPOYTJIA aKoO je:

a=1cmub=+V3cm

a=1lcmub=3cm

a=1cmuc=+V5cm

a=2cmuc=+8cm

b=+vV8cmuc=3cm

b=+v5cmuc=3cm

W3pauynaj 0OMM 1 MOBPIIMHY jeTHAKOKPAKOT TPOYTIIa
4Hja je ocHOBUIA a = 24 cm u kpak b = 20 cm.

N3pauynaj oOMM U NOBPUIMHY jeAHAKOKPAKOT TPOYTIia
yija je ocHoBHIa @ = 16 cm u kpak b = 17 cm.

N3pauyHaj 0OMM U MOBPIIMHY jeTHAKOKPAKOT TPOyTia
4Mja je ocHoBUIA a = 14 cm u kpak b = 25 cm.

W3pauyHaj 0OMM M MOBPIIMHY jeTHAKOKPAKOT TPOYTJIa
ynja je ocHoBuna a = 10c¢m W BHCMHA Ha Ty
ocHoBully h, = 12 cm.

W3pauyHaj oOMM U HOBPIUIMHY jeAHAKOKPAKOT TPOYTJIa
yija je OocHOBMIA a = 12cm ¥ BHCHHA Ha Ty
ocHoBullY h, = 8 cm.

N3pauyHaj 0OMM U MOBPIIMHY jeJTHAKOKPAKOT TPOyTia
yuja je ocHoBuna a =30c¢m W BHCMHA Ha Ty
ocHoBuly h, = 20 cm.

N3pauyHaj oOuM M MOBPIIMHY jeIHAKOKPAKOT Tpares3a
akojea=17cm,b=7cmuc =13 cm.

N3pauyHaj oOuM U MOBPIIMHY jeTHAKOKPAKOT Tpares3a
akojea=15cm,b=9cmuc =5cm.

N3pauynaj oOMM U MOBPIIMHY jeTHAKOKPAKOT Tpare3a
akojea =23cm,b=7cmuc =17 cm.

N3pauyHaj 06uMM M MOBPIIMHY IPABOYIJIOT Tpares3a
akojea =16cm,b =10cmu h =8 cm.

N3pauyHnaj oOuM U MOBPIIMHY MPABOYIJIOT Tpares3a
akojea =20cm,b=13cmu h = 24 cm.

W3pauyHaj 0OMM ¥ MOBPIIMHY MPABOYTIIOT Tparesa
akojea =25cm,b=10cmu h = 20 cm.

AYTOP: borgaH hypuh




02. KOHTPOJIHM 3AJATAK U3 MATEMATHUKE

(IIMTAI'OPUHA TEOPEMA)

Pazpen: Huso:

3AJIAIIN 3A BEJKBAILE ’ ,

N3pauynaj noBpmuHy poMOa KoJ Kojer je jeana nujaronana d; = 40 ¢m, a moJIynpedyHHK Kpyra yIucaHoT y
Taj poM0 r = 12 cm.

3a crpanuiie a, b u ¢ Tpoyria ABC Baxe jeqHakoctn: a + b =17 cm,a+c =18cmub + ¢ = 25 cm.
Kounuka je moBpmuHa oBor Tpoyria?

N3pauynaj moBpmuHy poM0Oa KoJ[ Kojer je jeana nujaronana d, = 30 cm, a Bucuna pomba h = 24 cm.

XUMOTEHY3UHA TEXKUIIHA JIMHUja Y HONYKPYXKHHIY nonynpeuHuka J[lujaronana AC mpaBOyraoHHKa

tc =2cmu XUIIOTCHY3a Tpoyrjia r = \/gcm yIucan je KBaJpar. ABCD wuwma AYXUHY d=1 dm, a

ABC rtpage yrao ox 60°. U3pauynaj 0oOMM U IOBPLIMHY TOT jeoHa  cTpaHuIa je  AYXKHHE

W3padyHaj mOBpIIMHY TOT TPOYIJIA.  KBajparTa. a = 6 cm. Konuko cy temeHa B u
D ynamwena ox nujaronane AC?

Crpanuna kBagpata ABCD uma myxuny 2v2 cm. Onpemu nopumay Tpoyrma AMN, tne cy M u N
cpenuiura ctpanuna BC u CD.

W3pauynaj 00MM ¥ TIOBPIIKMHY MIPABOYTIIOT TPOYTIIa KOjeM je XHIOTeHy3uHa BicuHA h, = 24 ¢cm u kpaha je of
XUIIOTEHY3MHE TEXXHUIIHE JINHUjE t. 32 JelaH [IeHTUMETap.

VY mpaBoyriii TpoyTao. KoMe je kateta a = 5 cm u xunoreHnys3a ¢ = 13 cm, ynucana je kpyxHaura. Koimkw je
MTOJIYIIPEYHUK OBE KPY>KHUIIE?

AYTOP: borgaH hypuh




02. KOHTPOJIHM 3AJATAK U3 MATEMATHUKE

(IIMTAI'OPUHA TEOPEMA)

Pazpen: Huso:

3AJIAIIN 3A BEJKBAILE ’ :

JlaTa je BucuHa Ha ocHOBHILY h, = 18 cm u Texumna nmunuja t, = 15 cm jennakoxpakor tpoyria ABC.
Konwka je myxuna ocHoBuiie AB?

Beha ocnoBuma tpanesa je a = 3 dm, a kpanu cy ayxuHe 16 cm u 12 cm. Ako cy yriioBH Ha MamO0j
ocHoBuI 130° u 140°, konvKa je moBpIIuHa Tpare3a’?

Hopwmana u3 Temena B npaBoyraonuka ABCD na nujaronany AC nenu OBy JAvjaroHaily Ha OJICEUKe TYKUHE
32 cm u 18 cm. U3pauyHaj o6uM 1 oBpIIUHY npaBoyraonuka ABCD.

Ty yrao Tparnesa, KojeM Cy TpH CTpaHHIE jeaHake, n3HocH 120°. AKo je MmoBpIKHA OBOT Tparesa 75v3 cm?,
KOJIVIKH j& BbeTOB 00MM?

JenHakokpaku Tpoyrao mMa Kpake nyxuHe 12 ¢cm. M3padyHaj MOBpIIMHY OBOT TpOyIJIa akO MY j€ jelaH
yHyTpaimu yrao 150°.

Y Tpoyriay uWju YHyTpalllbH YIJIOBH 00pasyjy pasmepy 1:5:6 Hajayxka crtpanuna je 8 cm. Konwmka je
MOBPIIMHA OBOT Tpoyria?

W3pauyHaj 00MM 1 NOBPIIMHY j€IHAKOKPAKOT TPOYTJIa YHje Cy BUCHHE h, = 5 cmu h, = 6 cm.

N3pauyHaj moBpImIMHY MapajenorpaMa KojeM je JWjaroHajia jeJHaKa MarmO0j CTPaHWIM b, ako Cy BHUCHHE
h, =5cmuh, =6 cm.

Y pom6by nospmuse P = 2v/2 cm? yrnosu onpelyjy pasmepy.3: 1. Komuku je 06um pomba?

AYTOP: borgaH hypuh




